
ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Гірництво» третього (освітньо- 

наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 184 Гірництво галузі знань
18 Виробництво та технології, що реалізується у Національному 

технічному університеті «Дніпровська політехніка»

Освітньо-наукова програма «Гірництво» спрямована на підготовку 
докторів філософії, здатних здійснювати самостійні фундаментальні та 
прикладні наукові дослідження у сфері гірничих технологій, формувати нові 
наукові підходи та розробляти інноваційні технічні рішення.

Аналіз змісту програми свідчить про її чітку орієнтацію на формування 
інтегральної компетентності - здатності продукувати нові ідеї та розв’язувати 
комплексні наукові проблеми в галузі гірництва. Загальні та спеціальні 
компетентності логічно структуровані й відображають вимоги до сучасного 
дослідника, зокрема щодо планування та виконання наукових досліджень, 
формулювання наукових задач, обґрунтування їх актуальності та вибору 
адекватних методів розв’язання. Це є надзвичайно важливим у контексті 
розробки та впровадження новітніх технологій гірництва у напрямах оптимізації 
гірничих процесів та видобутку корисних копалин.

Особливу увагу в програмі приділено розвитку дослідницьких 
компетентностей, пов’язаних із використанням сучасних інформаційних 
технологій, математичного моделювання, методів прогнозування та аналізу 
експериментальних даних. Передбачено формування здатності до системного 
аналізу гірничо-технологічних процесів, моделювання складних геомеханічних 
явищ, оцінювання техніко-економічної ефективності прийнятих рішень та 
управління ризиками в процесі освоєння родовищ.

Важливою складовою є орієнтація на інноваційність та практичну 
значущість наукових результатів, що проявляється у компетентностях щодо 
технологій гірництва при розробці родовищ корисних копалин та раціональному 
освоєнні мінерально-сировинних ресурсів. Такий підхід відповідає сучасним 
світовим тенденціям ресурсоефективності, комплексного освоєння надр та 
зменшення техногенного навантаження на довкілля.

Результати навчання корелюють із визначеними компетентностями та 
забезпечують досягнення високого рівня наукової автономності здобувачів, їх 
готовності до міжнародної наукової комунікації, публікаційної активності та 
участі у дослідницьких проектах, зокрема у сфері розробки та впровадження 
сучасних геотехнологічних рішень.

Доцільно зазначити, що з урахуванням сучасних тенденцій розвитку 
гірничої галузі необхідним є розширення переліку спеціальних компетентностей 
освітньо-наукової програми направлених на видобуток супутніх корисних 
копалин.



Таким чином, освітньо-наукова програма «Гірництво» забезпечує системну 
підготовку докторів філософії з гірництва, здатних формувати нові напрями 
розвитку технологій гірництва, впроваджувати інноваційні підходи до розробки 
родовищ корисних копалин та здійснювати науково-педагогічну діяльність на 
високому професійному рівні. Програма відповідає сучасним вимогам та 
потребам гірничої галузі та забезпечує належний рівень підготовки наукових 
кадрів, що дозволяє рекомендувати її до подальшої реалізації.

Інституту геотехніч 
ім. М.С. Полякова Ь раїни,

доктор технічних наук Олександр КРУКОВСЬКИИ
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РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму третього освітнього рівня (доктор філософії) 

Гірництво за спеціальністю 184 Гірництво 
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»

Освітньо-наукова програма (ОНП) «Гірництво» розроблена відповідно до 
вимог чинного законодавства України у сфері вищої освіти, проекту Стандарту 
вищої освіти за спеціальністю 184 Гірництво та нормативних документів НТУ 
«Дніпровська політехніка». Структура документа є логічною, системною та повною, 
відповідає вимогам до програм третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

Програма чітко окреслює мету підготовки доктора філософії - формування 
здатності продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні наукові та інженерні 
проблеми в галузі гірництва, здійснювати дослідницько-інноваційну та науково- 
педагогічну діяльність. Формулювання мети узгоджене з дескрипторами 
Національної рамки кваліфікацій та є адекватним сучасним викликам гірничої 
галузі.

Предметна область, теоретичний зміст, методи та інструменти діяльності 
визначені достатньо повно. Важливо, що програма орієнтована не лише на 
традиційні гірничі технології, а й на їх модернізацію, оптимізацію, управління 
параметрами процесів, раціональне використання мінерально-сировинної бази та 
забезпечення сталого функціонування підприємств.

Особливо позитивним є:
• акцент на здатності до ініціювання та реалізації інноваційних проектів;
• включення компетентностей, пов’язаних із реєстрацією прав інтелектуальної 

власності;
• орієнтація на педагогічну діяльність;
• наявність спеціальної компетентності, що підкреслюють фокус програми на 

геотехнологіях та раціональному отриманні супутніх корисних копалин.
Це демонструє галузеву спрямованість та прикладний характер дослідницької 

підготовки. Освітньо-наукова програма «Гірництво» третього (освітньо-наукового)



рівня вищої освіти є цілісною, системно побудованою та такою, що відповідає 
сучасним вимогам до підготовки докторів філософії у галузі 18 Виробництво та 
технології.

Враховуючи викладене, є підстави стверджувати, що освітньо-наукова 
програма «Гірництво» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 
Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» є актуальною, 
концептуально цілісною та методично обґрунтованою, відповідає сучасним 
викликам і тенденціям розвитку гірничої галузі та забезпечує підготовку 
висококваліфікованих докторів філософії. Програма може бути рекомендована до 
впровадження та подальшої реалізації в установленому порядку.

Голова Правління
ПРАТ «Полтавський ГЗК», к.т.н Віктор ЛОТОУС
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